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 قصّة عن كتابة الأعداد

 د. علي عثمان

. لم تكتب المعلمة السؤال على اللوح بل اكتفت بقراءته على 86و   35طلبت المعلمة من التلاميذ أن يجمعوا العددين 

أنّ  أسماءمسامع التلاميذ. فقالت: اجمعوا العددين "خمسة وثلاثين" و"ستة وثمانين". بدأ التلاميذ بالحل. لاحظت 

التي تجلس بجوارها تخطئ في كتابة الأعداد، فقد كتبت العدد " خمسة وثلاثين " بشكل معكوس،  رانيةصديقتها 

 من  53كتبت 
ً
 من   68وكتبت   35بدلا

ً
ب على هذه المشكلة. 86بدلا

ّ
. فقالت أسماء في نفسها: سأساعد رانية في التغل

ب رانية عن المدرسة بسبب المرض، في ا مإنّ سبب هذه المشكلة هو تغيُّ
ّ
فيها عن كتابة الأعداد من  نالفترة التي تعل

 منزلتين.

ت أسماء التمرين: 
ّ
حل

  35

+

   86

_______

   121

رانية: حلّ وكان                                     

  53

+

   68

_______

   121

          

رانيدددددددددة، أصدددددددددابتها الدهشدددددددددة عنددددددددددما رأل أّ هدددددددددا ح دددددددددلت علدددددددددى نفدددددددددس  كتبتدددددددددهعنددددددددددما نظدددددددددرل أسدددددددددماء إ دددددددددى الحدددددددددل الدددددددددذ  

، فهي بكل تأكيد لم تنقل الجواب عنها. 
ً
 النتيجة. تعرف أسماء أنّ صديقتها لا تغشّ أبدا

 طلبت المعلمة من رانية أن تقول ما هو الجواب الذ  ح لت عليه.

 .121الجواب  فقالت رانية:

 زة أنت يا رانية.أحسنت، جوابك صحيح، ممتا :قالت المعلمة

لدددددم لهددددددأ لهدددددا بدددددال. لدددددي الوحيددددددة فدددددي ال دددددو التدددددي تعدددددرف أنّ هندددددا  مشدددددكلة فدددددي حدددددل رانيدددددة، ولكنهدددددا لا تريدددددد  أســـــماءلكدددددن 

فددددددينّ صددددددديقتها سددددددد تحدددددددزن. لكددددددنّ أسددددددماء سددددددد صدددددددممت  ،فلددددددو سالددددددت أسدددددددماء للمعلمددددددة عددددددن خطددددددأ صدددددددديقتها .أن تحز هددددددا

رل: كيو أسنعها
ّ
 ممتازة!. خطرلها ما دامت المعلمة سالت لها أ  على مساعدة صديقتها. لكنها عادل وفك

  خدددددددددر
ً
بددددددددددون أن تكتبيددددددددده علدددددددددى اللدددددددددوح. وافقدددددددددت المعلمدددددددددة، بعدددددددددد  ،علدددددددددى بالهدددددددددا فكدددددددددرة، فقالدددددددددت: معلمتدددددددددي أعطندددددددددا سدددددددددؤالا

 إصرار أسماء على طلبها.



الرياضيات والتفكير للموهوبينمشروع  –الي ـــــــــــالأع   

 
 

2 
 

 اجمعوا العددين "ثمانية وخمسين" و "ستة وتسعين".  بدأ التلاميذ بحل المسألة بسرعة: قالت المعلمة:

: كان حل أسماء                     

  58

+

   96

_______

   154

    وكان حل رانية :                                                     

  85

+

   69

_______

   154

                        

عندما رأل أنّ خطأ صدددددددددددديقتها يتكرر وأنّ جواسها صدددددددددددحيح. اسدددددددددددتمعت المعلمة  جابال التلاميذ  أســـــــــــماءزادل دهشدددددددددددة 

دل على أنّ الجواب الصدددددددددددددحيح هو 
ّ
لكنها ، ، بدون كتابة الحل على اللوح. همّت المعلمة بالانتقال إ ى أمر  خر 154وأك

  .تبدو على ملامح أسماء. فسألتها عن السببلاحظت علامال من القلق 

  خر.  فقالت أسماء:
ً
 مشاسها

ً
 أعطنا سؤالا

فقالت أسدددددددددددددتغرب من طلبك، الوست لا وسدددددددددددددمح، فهنا  موا ددددددددددددديع أخر  أهمّ يجب علينا أن نتعلمها.  فقالت المعلمة:

د من ش يء ما، وهذا  خر طلب  ي في هذا اليوم. أسماء:
ّ
 أرجو ، أريد أن أتأك

 )بعد أن وافقت(: اجمعوا العددين " ثمانية وثلاثين" و "خمسة وسبعين". المعلمة

كان حل أسماء:               

  38

+

   75

_______

   113

وكان حل رانية:                                                               

  83

+

   57

_______

   140

                

دل المعلمة على صحّة 113الجواب  فقالت:من أسماء أن تقول الجواب الذ  ح لت عليه:  المعلمةطلبت 
ّ
. أك

ي. سالت لها أسماء: سنجلس في الاستراحة وأشرح 
ّ
جواب أسماء. عندها نظرل رانية إ ى أسماء وسالت: أين الخطأ في حل

 لك القضيّة.

 أخر  من الأعداد، من منزلتين، بحيث أن 
ً
مجموعهما حسب الطريقة الصحيحة )طريقة أسماء( وساو  جد أزواجا

 مجموعهما حسب طريقة رانية غير الصحيحة.    
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 مسألة

يْدفحص  َ
 التمارين المحلولة الآتية: ز

   132

       3

  396



                                                               

   231

       3

  693



    

   123

       3

  369



                                                               

   321

       3

  963



     

 ما. 
ً
 فوجدها صحيحة، ثمّ لاحظ أنّ فيها شيئا

يْد فقال  َ
 "  4في  132الذ  يجلس بجانبه: هيا نحسب "  جواد ل ديقهز

      

   132

       4

  528



                      ثمّ سال ل ديقه: لذلك ينتج بسرعة أنّ                                 

   231

       4

  825



      

  .
ً
 فرديا

ً
 فعار ه صديقه، وسال له: هذا الجواب غير صحيح. لا يمكن أن يكون الجواب عددا

يْد  ماذا كانت الملاحظة التي لاحظها  السؤال: َ
 في التمارين وأين الخطأ ؟ واحسب:   ز

   231

       4

    



 

 :أخطأ الطالب عندما ظنّ 

 
ّ

..........................................................................................................................................................................................أن

............................................................................................................................................................................................. 


